
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                         ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ 

∆ΗΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ                               Ζαγορά  11 Απριλίου 2014 
                                                                                   

 Αριθ.Αποφ 64/2014 

Αριθ πρωτ. 4528 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό της 5ης συνεδρίασης της Οικονοµικής Επιτροπής 

του ∆ήµου Ζαγοράς – Μουρεσίου 

ΘΕΜΑ: «Περί καθορισμού του τρόπου εκτέλεσης και απ’ ευθείας ανάθεσης σύνταξης 

και υποβολής φάκελου  του έργου: Αποκατάσταση κρηνών Δ.Ε. Μουρεσίου, του Δήμου 

Ζαγοράς Μουρεσίου  και Αρχιτεκτονική  Μελέτη του έργου».  

Στη Ζαγορά, σήµερα, 11
η
 Απριλίου 2014 ηµέρα Παρασκευή και ώρα 13:00µ.µ.   στο 

∆ηµοτικό Κατάστηµα του ∆ήµου  Ζαγοράς - Μουρεσίου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η 

Οικονοµική Επιτροπή Ζαγοράς - Μουρεσίου,  ύστερα από την 3421/07-04-2014  πρόσκληση 

του Προέδρου, που επιδόθηκε νόµιµα µε αποδεικτικό στα µέλη, σύµφωνα µε το  άρθρο 75 

του Ν.3852/10.  

Αφού διαπιστώθηκε νόµιµη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά (7) µελών βρέθηκαν παρόντα: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                          ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. ΑΝΤΩΝΟΓΛΟΥ – ΚΑΣΣΑΒΕΤΗΣ Γ  ΜΑΝΙΝΗ ΤΣΑΠΡΑΖΗ ΑΦΡΟ∆ΙΤΗ 

2. ΛΑΣΚΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ        

3. ΜΠΡΙΖΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ                            

4. ΣΑΜΑΡΑ ΜΑΡΙΑ                                   

5. ΣΟΥΛ∆ΑΤΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ                

6. ΚΟΝΤΟΓΙΩΡΓΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ          

                                                                   

                  

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τον κ Κρινάκη Χ. Γεώργιο, ∆ηµοτικό Υπάλληλο. 

                  

Ο Πρόεδρος της Οικονοµικής Επιτροπής ύστερα από διαπίστωση της απαρτίας κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και  εισηγούµενος  το 
 
 θέµα της ηµερήσιας διάταξης εξέθεσε ότι:  

Έχει προκύψει ένα θέµα, το οποίο θεωρείται κατά την κρίση µου κατεπείγον για να 

συζητηθεί και αφορά την υποβολή φακέλου σχετικά µε χρηµατοδοτούµενα έργα από το 

πρόγραµµα LEADER. Προκειµένου να υποβάλουµε έγκαιρα τους φακέλους για να µην χαθεί 

η χρηµατοδότηση, φρονώ ότι θα πρέπει να τεθεί αυτό το θέµα προς συζήτηση, παρά το ότι δε 

συµπεριλαµβάνεται στην ηµερήσια διάταξη, λόγω της κατεπείγουσας φύσης του. 

Με βάση τα παραπάνω σας καλώ να ψηφίσουµε σχετικά  
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Η Ο.Ε.  αφού έλαβε υπόψη του 

1. την εισήγηση του προέδρου,  

2. την παρ.6 του άρθρου 75 του Ν. 3852/10  

3. το περιεχόµενο του θέµατος, το οποίο αν και δεν περιλαµβάνεται στην ηµερήσια διάταξη 

πρέπει να συζητηθεί, λόγω της κατεπείγουσας φύσης του: 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει την συζήτηση του θέµατος που αφορά την Περί καθορισμού του τρόπου 

εκτέλεσης και απ’ ευθείας ανάθεσης σύνταξης και υποβολής φάκελου  του έργου: 

Αποκατάσταση κρηνών Δ.Ε. Μουρεσίου, του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου  και 

Αρχιτεκτονική  Μελέτη του έργου».  

Ο πρόεδρος συνέχισε αναφέροντας: 

Ο ∆ήµος Ζαγοράς-Μουρεσίου,  προτίθεται να υλοποιήσει προς έγκριση πρόταση 

χρηµατοδότησης έργου µε τίτλο : «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΡΗΝΩΝ ∆.Ε. ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ, 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ -ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ 

ΕΡΓΟΥ», προϋπολογισµού δαπάνης  87.059,00€ συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α. 23% στο 

Τοπικό Πρόγραµµα : «Πήλιο Πεδινές Περιοχές Ν. Μαγνησίας» στον άξονα 4 : 

«Εφαρµογή της Προσέγγισης LEADER» του Π.Α.Α. της Ελλάδας 2007-2013, στα πλαίσια 

του Μέτρου 41 : ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ στην οµάδα υποµέτρων 

413 Βελτίωση ποιότητας ζωής / διαφοροποίηση. Πιο συγκεκριµένα η πρόταση έχει 

υποβληθεί στο ΥΠΟΜΕΤΡΟ L323: ∆ιατήρηση και αναβάθµιση της αγροτικής 

κληρονοµιάς, της ∆ΡΑΣΗΣ L323-2α : ∆ιατήρηση, αποκατάσταση και αναβάθµιση 

πολιτιστικών χαρακτηριστικών της αγροτικής υπαίθρου τα οποία δεν είχαν ποτέ 

παραγωγική δραστηριότητα (όπως γεφύρια, βρύσες), µε συνολικό κόστος 

χρηµατοδότησης 100.000,00€ εκ των οποίων η δηµόσια δαπάνη είναι 100.000,00€ και η 

ιδία συµµετοχή 0,00€. 

Στο πλαίσιο της συγκεκριµένης δράσης προβλέπονται ενέργειες οι οποίες έχουν ως 

στόχο τη διατήρηση υπαρχόντων κτιριοδοµικών χαρακτηριστικών της υπαίθρου, τα 

οποία µε την πάροδο των ετών έχουν αποκτήσει πολιτιστικό χαρακτήρα. Τέτοια είναι 

πέτρινα γεφύρια, σκεπαστές πέτρινες βρύσες. Η αποκατάσταση και επανάχρηση τους, 

όπου αυτό είναι εφικτό, θα συµβάλλει στη διατήρηση τους. Η αποκατάσταση θα γίνεται 

µε όσο το δυνατό παραδοσιακά υλικά και τεχνικές, χωρίς να αλλοιώνονται τα 

χαρακτηριστικά τους. 

Το έργο αφορά: 

Α) Την αποκατάσταση των κρηνών της ∆Ε Μουρεσίου του ∆ήµου Ζαγοράς - 

Μουρεσίου, προϋπολογισµού 83.000,00€ συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α. 23%. 

H γενική πρόθεση της επέµβασης, στοχεύει στη διατήρηση και ανάδειξη των ιστορικών 

και παραδοσιακών στοιχείων των κρηνών. Οι προσθήκες λοιπόν οποιουδήποτε υλικού 

και κατασκευών επιβάλλεται να εκτελούνται µε διακριτικό τρόπο στον σχεδιασµό και 

στην µορφολόγηση τους. 
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Οι επισκευές και οι αποκαταστάσεις θα είναι σύµφωνες τόσο µε τις απαιτούµενες 

τεχνικές προδιαγραφές αλλά και τις ιστορικές τεκµηριώσεις και επισηµάνσεις της 

υπηρεσίας ‘’Εφορείας Νεωτέρων Μνηµείων” Μαγνησίας. 

Στο έργο οι επισκευές θα είναι εκείνες που αποκαθιστούν και επαναφέρουν τις κρήνες 

στην πρώτερη - αρχική κατάσταση τους. 

Β) Προκειµένου να υλοποιηθεί το ως άνω έργο απαιτείται  η εκπόνηση αρχιτεκτονικής 

µελέτης µε τίτλο: «Αρχιτεκτονική µελέτη αποκατάστασης κρηνών της ∆Ε Μουρεσίου 

του ∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου », προϋπολογισµού 4.059,00 € συµπεριλαµβανοµένου 

Φ.Π.Α. 23%. 

Το ποσό των 4.059,00 € συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α. 23% είναι επιλέξιµη δαπάνη και 

αφορά την αµοιβή του µελετητή για την εκπόνηση της µελέτης της αποκατάστασης των 

κρηνών της ∆Ε Μουρεσίου του ∆ήµου Ζαγορά - Μουρεσίου, προϋπολογισµού δαπάνης 

83.000,00€ συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α. 23%. 

Ο συνολικός προϋπολογισµός του έργου(τεχνικό έργο αποκατάστασης και κόστος 

εκπόνησης µελέτης),ανέρχεται στο ποσό των 87.059,00 € συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α. 

23%, και θα χρηµατοδοτηθεί από το πρόγραµµα LEADER 

Συγκεκριµένα οι κρήνες που επισκευάζονται - αποκαθιστώνται είναι : 

1. κρήνη ‘’Κοπανάρη’’ , 2. κρήνη ’’Πολύµερου’’ Αγία Κυριακή, 3. κρήνη ‘’Λιοντάρι’’ 4. 

κρήνη ‘’Αποστολέρη’’ , 5. κρήνη ‘’Καµάρα ’’ , 6. κρήνη ‘’Τζιτζηρα’’ 7. κρήνη ‘’Τρεις 

Βρύσες’’ 

Συνοπτικά οι επεµβάσεις που θα περιλαµβάνονται-προβλέπονται στην µελέτη σχετικά µε 

την αποκατάσταση των κρηνών θα είναι οι εξής: 

• Αποκαταστάσεις λίθων και δοµών που έχουν αφαιρεθεί ή καταστραφεί (τα 

υλικά κατασκευής προκειµένου να έχουν σχέση µε τα υλικά του άµεσου 

περιβάλλοντος θα προµηθευτούν από λατοµεία κοντινών περιοχών π.χ. 

Καλαµάκι, Πρόπαν, πέτρες τύπου Ξουριχτίου). 

• Επισκευές αετωµάτων (κάποιων εκ των κρηνών) και είτε απλών επιστεγάσεων 

των κρηνών που έχουν επιλεχθεί να επιστεγαστούν, µε πλάκες Πηλίου 

τετραγωνισµένες ή τύπου παραδοσιακής επικάλυψης µε σχιστόπλακες (µικρά 

στέγαστρα επικάλυψης ) . 

• Ανακατασκευές ή αποκαταστάσεις των µαρµάρινων γλυπτών στοµίων- χούφτες 

τους και άλλων µαρµάρινων πινακίδων και γλυπτών διακοσµητικών στοιχείων 

•
 Επισκευές ή κατασκευές των πλακοστρώσεων τους, σε επιφάνειες έως 10µ

2
 -

15µ
2 

• Επισκευές και αποκαταστάσεις πέτρινων χαµηλών τοίχων και διαµορφώσεων 

(πεζούλες) - αναληµµατικών τοίχων-πεζούλες. Οι νέες λιθοδοµές θα επιχειρηθεί 

να κατασκευαστούν βάσει της τεχνοτροπίας - τεχνογνωσίας της εποχής των 

κρηνών. 
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• Εµφανίσεις λιθοδοµών που εσφαλµένα είχαν επιχριστεί και αρµολογήσεις τους 

• Αρµολογήσεις πλακοστρώσεων 

• Προσθήκη πλακών είτε τετραγωνισµένων είτε ακανόνιστων 

• Επισκευές παραδοσιακών κιγκλιδωµάτων 

• Και εν γένει επαναφορά της µορφής της κάθε κρήνης. 

• Καθαρισµοί από άγρια φυτά, βλαστήσεις-βάτα. 

Για τον λόγο αυτό προτείνω την απ’ ευθείας ανάθεσης της ωρίµανσης, και της υποβολής 

φακέλου του έργου, που θα κατατεθεί στην Ε.Α.Π. [Εταιρία ανάπτυξης Πηλίου] για το 

πρόγραµµα LEADER, µε τίτλο: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΡΗΝΩΝ ∆.Ε. ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ, 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ -ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ 

ΕΡΓΟΥ», προϋπολογισµού δαπάνης 87.059,00 € συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α. 23%, 

στον οικονοµολόγο - σύµβουλο επιχειρήσεων Κον Μαλαµάκη Ευθύµιο. Η αµοιβή του 

συµβούλου για την ωρίµανση και την υποβολή του φακέλου χρηµατοδότησης του έργου 

ορίζεται στο ποσό των 1.500,00 €, βαρύνεται µε πλέον Φ.Π.Α. 23% (Συνολικό ποσό 1.845 

ΕΥΡΩ µε Φ.Π.Α). 

Η παραπάνω δαπάνη θα επιβαρύνει τον  Κ.Α 30-7411.78  προϋπολογισμού οικ. έτους 

2014 και συνολικού ποσού 1845,00€ συµπ/νου ΦΠΑ. 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

Α. Εγκρίνει  την απ’ ευθείας ανάθεσης της ωρίµανσης, και της υποβολής φακέλου του 

έργου, που θα κατατεθεί στην Ε.Α.Π. [Εταιρία ανάπτυξης Πηλίου] για το πρόγραµµα 

LEADER, µε τίτλο: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΡΗΝΩΝ ∆.Ε. ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ, ΤΟΥ 

∆ΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ -ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ 

ΕΡΓΟΥ», στον οικονοµολόγο - σύµβουλο επιχειρήσεων κον Μαλαµάκη Ευθύµιο. Η 

αµοιβή του συµβούλου για την ωρίµανση και την υποβολή του φακέλου 

χρηµατοδότησης του έργου ορίζεται στο συνολικό ποσό των 1.500,00 €, βαρύνεται µε 

πλέον Φ.Π.Α. 23% (Συνολικό ποσό 1.845 ΕΥΡΩ µε Φ.Π.Α). 

Β. Ψηφίζει πίστωση εις βάρος του   Κ.Α 30-7411.78  προϋπολογισμού οικ. έτους 2014 και 

συνολικού ποσού 1845,00€ συµπ/νου ΦΠΑ., για την πληρωµή του δικαιούχου. 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθµό 64/2014 

.Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

Ο πρόεδρος                                                                          Τα µέλη 

(υπογραφή)                                                                        (υπογραφές) 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Ο  ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
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& 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ – ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΤΩΝΟΓΛΟΥ – ΚΑΣΣΑΒΕΤΗΣ  
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